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Nazwa kwalifikacji: Planowanie i realizacja przewozow kolejowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.45
Wersja arkusza: SG
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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

W przypadku podstawienia wagonu zastepczego o nizszej granicy obciazenia niz zamowiony nalezy

A. ograniczy¢ predkos¢ pociagu.
B. wystapi¢ o rozktad jazdy z uwzglednieniem wigkszego dopuszcezalnego nacisku.
C. wyprawic¢ pociag po uzyskaniu zgody od dyspozytora na przekroczenie granicy obciazenia.
D. podstawi¢ taka liczbe wagonow, ktéra umozliwi zatladowanie masy towaru wskazanej
w zamowieniu.
Zadanie 2.
Do prowadzenia pociggu pasazerskiego kursujgcego z predkoscig do 160 km/h nalezy uzy¢ lokomotywy serii
A. EU07
B. EP09
C. ET21
D. ET22
Zadanie 3.
Do obshugi pociaggow towarowych i pasazerskich moze by¢ uzyta lokomotywa serii
A. EU
B. EP
C. ST
D. SM
Zadanie 4.

Przedstawiony na ilustarcji wagon stuzy do przewozu

A. zboza.

B. thucznia. il

C. tadunku na paletach. =

D. pojazdow wojskowych. &
Zadanie 5.

Wagony staczane z gorki rozrzagdowej przejezdzaja na grupe torow

A. odjazdowych.
B. tranzytowych.
C. kierunkowych.
D. przyjazdowych.
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Zadanie 6.

Pociagi przeznaczone do obstugi punktéow tadunkowych, przynaleznych do rejonu obstugi danej stacji
rozrzadowej, okresla si¢ jako

A. liniowe.

B. zdawcze.

C. regionalne,
D. intermodalne.

Zadanie 7.

Plan pracy lokomotywy manewrowej sporzadza si¢ na kazdy

A. dzief tygodnia w oparciu o roczny rozklad jazdy.

B. dzien tygodnia w oparciu o indywidualny rozktad jazdy.
C. tydzief w roku w oparciu o konstrukcyjny rozktad jazdy.
D. tydzief w roku w oparciu o zamknieciowy rozklad jazdy.

Zadanie 8.

Minimalny czas przej$cia wagonéw w komunikacji ,,tranzyt bez przerébki” to suma czasow

A. rozrzadzania sktadu pociagu, akumulacji wagonéw i zestawiania sktadu pociagu.

B. rozrzadzania skladu pociggu, obrobki wagonoéw na torach przyjazdowych i akumulacji
wagonow.

C. wymiany lokomotyw pociggowych, zmiany czota pociggu i obrobki wagondéw na torach
tranzytowych.

D. obrébki wagonow na torach przyjazdowych, zestawiania sktadu pociggu i obrobki wagonow
na torach odjazdowych.

Zadanie 9.

Wskaz niezbedng liczb¢ wagonow do zapewnienia cigglosci pracy stacji, na ktorej taduje si¢ codziennie
20 wagonow, a ich obrot trwa 3 dni.

A. 20 wagonow.
B. 40 wagonow.
C. 60 wagonow.
D. 80 wagonow.

Zadanie 10,

Czas pozostawania wagonu w dyspozycji klienta jest liczony od

przyjazdu pociagu do stacji koncowe;.

wyjazdu pociagu ze stacji poczatkowe;.

pelnej godziny po podstawieniu wagonow w czasie obstugi uzgodnionej z klientem.
rozpoczecia manewrow w celu podstawienia wagonoéw na punkt zdawczo - odbiorezy.

ocnwe»
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Zadanie 11.
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Klasa 2 Klasa |
o Ceny biletow Ceny biletow

Za odlegloS¢ "E0hrutto | PTU | Cena netto  Cena brutto | PTU | Cena netto
w km w zlotvch w zlotych
do 40 13,00 0,96 12,04 20,00 1,48 18,52
41 —-60 19,00 1,41 17.59 29.00 2,15 26,85
61 —80 23,00 1,70 21,30 35.00 2,59 32,41
&l —100 26,00 1,93 24,07 40,00 2,96 37,04
101 - 120 37,00 2,74 34.26 48.00 3.56 44,44
121 - 140 40,00 2,96 37.04 58.00 430 53,70
141 - 160 42,00 3,11 38.89 62.00 4,59 57,41
161 - 180 44,00 3,26 40.74 69.00 5,11 63,89
181 —200 47,00 3,48 43,52 71,00 5,26 63,74

Na podstawie tabeli r6znica w cenie biletow pomiedzy 1 i 2 klasg, za odleglo$¢ 152 km dla trzech studentow

posiadajacych 51% ulgi wynosi lacznie

Dla wagonu, ktory jest zarejestrowany w Polsce, trzecig i czwartg cyfra numeru inwentarzowego sa cyfry

A. 20,00 zt

B. 2940zt

C, 42.60zt

D. 60,00 zt
Zadanie 12,

A 211l

B. 5il

C. 512

D. 6il
Zadanie 13.

Na stacji koncowej ogledziny techniczne wagonéw wykonuje sie w przypadku ich kierowania

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14,

do rozrzadu.
na bocznicg.

na tory boczne.

do punktow roztadunkowych.

Podczas wykonywania szczegélowej proby hamulca pociggu pasazerskiego rewident taboru powinien
za pomocg manometru sprawdzié, czy ci$nienie spr¢zonego powietrza na koncu pociggu wynosi co najmniej

oawy»

0,42 MPa
0.44 MPa
0.46 MPa
0.48 MPa
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Zadanie 15.

Uproszczong probe hamulca zespolonego nalezy wykonac, gdy

maszynista stwierdzi niedziatanie hamulcow.
przetadowano gtéwny przewod hamulcowy pociggu.
wylaczono co najmniej jeden pojazd kolejowy ze sktadu pociagu.

onwp

urzgdzenia hamulcowe w skladzie pociggu nie byly zasilane sprezonym powietrzem dhuze;]
niz 12 godzin.

Zadanie 16,

Procent wymaganej masy hamujgcej nalezy wpisa¢ do karty proby hamulca na podstawie

A. znajomosci szlaku.

B. masy ogolnej pociagu.

C. informacji zawartej w rozkladzie jazdy.

D. informacji znajdujacej si¢ na $cianie bocznej pojazdu.

Zadanie 17,

Jezeli w wagonach znajduje sie czynny magnetyczny hamulec szynowy, to dZzwignia na tablicach
przestawczych powinna znajdowac si¢ w poltozeniu

A P
B. R
C. Rt+Mg
D. R+Mn

Zadanie 18.

Przed odjazdem ze stacji oznaczonej w rozktadzie jazdy symbolem ,,R-307"’ maszynista musi otrzymac

A, nowy rozktad jazdy.

B. rozkaz pisemny,,0”.

C. rozkaz pisemny ,,Nrob”.

D. list przewozowy i wykaz oddawczy.

Zadanie 19.
Podczas obserwacji wyjezdzajacego pociaggu nalezy w szczegolnosci zwroci¢ uwage, czy

A. oznaczenia na lokomotywie sg czytelne.

B. jest wymagana obsada druzyny trakcyjne;j.

C. do obstugi pociagu dobrano wlasciwy pojazd trakcyjny.

D. nie hamuje Zaden wagon, gdy pociag jedzie w stanie odhamowanym.

Zadanie 20.

Podczas obserwacji wyjezdzajacego pociagu zauwazono, ze kota jednej z osi nie kreca sig, tylko jada
w poslizgu. Nalezy wowczas

zatrzymac wyjezdzajacy pociag.

A

B. zatrzymac pociag na nastepnej stacji.

C. powiadomi¢ dyzurnego ruchu najblizszej stacji weztowe;.
D

powiadomi¢ dyzurnego ruchu najblizszej stacji posiadajacej tory do ostawiania wagonow.
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Zadanie 21.

Jezeli w wagonie przeznaczonym do przewozu osob urzadzenie do zamykania drzwi jest nieczynne,
to rewident taboru powinien wpisac ten fakt

A. do dziennika ruchu.

B. do wykazu pojazdow w skladzie pociggu.

C. do ksiazki poktadowej pojazdu trakcyjnego.

D. do karty préby hamulca i urzadzen pneumatycznych sktadu pociagu.

Zadanie 22,

Skropienie tadunku mlekiem wapiennym to jeden ze sposobow mozliwosci stwierdzenia ubytkow
A. zboza.
B. drewna.

C. oleju napedowego.
D. weglakamiennego.

Zadanie 23.
Skrot RT stosowany w rozktadzie jazdy pociagdéw oznacza posterunek ruchu,

A. ktory posiada Regulamin Techniczny.

B. z ktorym nalezy nawigzac¢ lacznos¢ radiotelefonem.

C. ktorego Regulamin Techniczny powinna zna¢ druzyna trakcyjna.

D. na ktorym rozmowy w sieci radiotagcznosci pociggowej sa rejestrowane.
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Zadanie 24.
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I Lokl 0. A%
Y| km |G|V Stacja Godzina [Tokl
— Lok I |DLPoc.| %
154 50 | 50 |Okradzionow podg ]9
WMI15A
0 |50
15,182
661 | 0,000 50
0,062
» 0260 | 50]15.130 z 13 | 21
T s0 | 15.182/0.000 11:045 | 9!
2,946 Koziol podg I
171 | 6.833 50 | 50
2.946/6.833 R4.H.PP || 11:085 |4
12,200 DABR.G.WSCHODNIA S

62 |65,941 50 | 50

12.290/65.941 R4, H, W24 || 11:16 |74

DABR.G.STRZEM. ||

69,534
S0 169.221 R4. T.HJ 11:205|4*
SOSN.KAZIMIERZ ; pt 11:26° |6
69.534 LZS 449046
50 | 30 173,608 R4.R5. HJ 11:40°|57
DABR.G.STRZEM. | s
69.221 R4. T.H|| 11:46° |58
DABR.G.WSCHODNIA I s
65.941 R4.H.PP|| 11:515|4°
SLAWKOW I s

54 447
40 161.261 R4. T.H.PP|| 11:575|s8

Na  podstawie przedstawionego fragmentu rozktadu  jazdy okresl rodzaj szlaku
Dabrowa Gornicza Wschodnia — Stawkow.

A.

B.

C.
D.

Zadanie 25.

Linie poziome

onwp

Dwutorowy wyposazony w jednoodstepowa (polsamoczynna) blokade liniowa
dwukierunkowa.

Jednotorowy wyposazony w jednoodstepowg (polsamoczynng) blokade liniowag
dwukierunkowa.

Dwutorowy wyposazony w wieloodstepowa (samoczynng) blokade liniowa dwukierunkows.
Jednotorowy wyposazony w wieloodstepowa (samoczynng) blokade liniowa dwukierunkows.

przerywane na siatce wykresu ruchu pociggow oznaczajg

pelne godziny.

czesci dziesigtne minut.

posterunki ruchu (stacje i posterunki odgatezne).

punkty handlowe (przystanki osobowe i bocznice szlakowe).
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Zadanie 26.

Ktory sygnat dzwigkowy oznacza ,,Pozar’?

A. Jeden dlugi i dwa krotkie tony.
B. Jeden dlugi i trzy krotkie tony.
C. Dwadlugiei dwa krotkie tony.
D. Dwadtlugiei jeden krotki ton,
Zadanie 27,
Bez druzyny manewrowej moze odbywac si¢ jazda manewrowa
A. lokomotywy pchajacej 3 wagony towarowe.
B. lokomotywy pchajacej 4 wagony towarowe.
C. pojazdow trakcyjnych ciagnacych 4 wagony towarowe.
D. pojazdow trakcyjnych ciggnacych 6 wagonoéw towarowych.

Zadanie 28.

Wskaz dopuszczalne sposoby wykonywania manewrow.

A. Odstawczy, odrzutem i reczny.
B. Przestawczy, grawitacyjny i odrzutem.
C. Odstawczy, odrzutem i grawitacyjny.
D. Odstawczy, przestawczy i grawitacyjny.
Zadanie 29.
Ktory sygnal dzwigkowy, nadawany gwizdkiem lub tragbka sygnatowa, oznacza ,,Do mnie™?

A. Jeden dhugi ton.
B. Dwadtugie tony.
C. Jeden krotki ton,
D. Dwa krotkie tony.
Zadanie 30.
Ktory sygnal dzwigckowy, powtorzony kilkukrotnie, oznacza ,,St0j"?
A. Trzy dhugie tony.
B. Trzy krotkie tony.
C. Jeden dhugi i trzy krotkie.
D. Jeden dhugi i dwa krotkie tony.
Zadanie 31.

Ktory rysunek przedstawia wskaznik informujacy o ,,jezdzie po tuku w prawo™?

5 % Y4 K
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Zadanie 32.

Sygnat ,,Jazda manewrowa dozwolona”, oprocz tarczy manewrowej, moze by¢ wyswietlany na
A. tarczy rozrzadowe;.
B. tarczy ostrzegawcze;j.

C. semaforze Swietlnym oznaczonym literg ,,t”” na tabliczce opisowe;j.
D. semaforze Swietlnym oznaczonym litera ,,m” na tabliczce opisowej.

Zadanie 33.
Do obstugi trakcyjnej pociaggu moga by¢ uzyte maksymalnie
A. jeden pojazd trakcyjny ciagnacy i jeden pojazd trakcyjny popychajacy.
B. jeden pojazd trakcyjny ciagnacy i dwa pojazdy trakcyjne popychajace.
C. dwa pojazdy trakcyjne ciggnace i jeden pojazd trakcyjny popychajacy.
D. dwa pojazdy trakcyjne ciggnace i dwa pojazdy trakcyjne popychajace.
Zadanie 34.
Oznaczenie ,,04” w karcie rozrzadowej w rubryce ,,ilos¢ wagonoéw i oznaczniki” informuje, ze odprzeg to
A. cztery wagony dwuosiowe prozne.
B. jeden wagon czteroosiowy prozny.

C. cztery wagony dwuosiowe ladowne.
D. jeden wagon czteroosiowy tadowny.

Zadanie 35.

Z jaka maksymalng predkoscia moze poruszac¢ si¢ ciaggniony sktad manewrowy, jezeli jedzie po torze
wolnym, a prowadzacy pojazd zostat o tym powiadomiony?

A, 15km/h
B. 20 km/
C. 25km/
D. 40km/

Zadanie 36.

Ile wynosi zasadnicza predkos¢ jazdy manewrowe;j?
A.  Skm/h
B. 15km/
C. 25km/
D. 40km/

Zadanie 37.

Do czyich obowiazkow podczas podstawiania wagonow pod rampe¢ tadunkowa nalezy sprawdzenie, czy

pomigdzy rampg a wagonami nie znajduja si¢ ludzie?

Cnw>

Maszynisty.
Odprawiacza.
Dyzurnego ruchu.

Druzyny manewrowe;j.

Strona 9 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 38.

Przed odbiorem wagonow z punktu fadunkowego nalezy

A. dokona¢ ogledzin technicznych.

B. wykona¢ uproszczong probg hamulca.

C. wykona¢ szczegotowa probg hamulca.

D. zawiesi¢ na ostatnim wagonie sygnaly konca pociagu.

Zadanie 39,

Do obowigzkoéw manewrowego nalezy

A. ustalenie planu pracy manewrowe;.

B. wykonanie szczegotowej proby hamulca.

C. zabezpieczanie pojazdow przed zbiegnigciem.

D. dopilnowanie terminowego dostarczenia kart rozrzadowych zainteresowanym pracownikom.

Zadanie 40,

W czasie przejazdu pociggu przez stacje maszynista powinien obserwowac

droge przebiegu.

wskazania tarcz rozrzadowych.

wskazania tarcz manewrowych na torach bocznych.
komunikaty wyswietlane na tablicach informacyjnych.

onwp
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